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Сукоб Израела и Хамаса – 216. дан. Више од 100 Палестинаца погинуло је за непуна два
дана широм Газе, док се у Каиру и даље воде преговори о прекиду ватре – без
конкретних помака. ИДФ након уласка у Рафу нападају положаје Хамаса у источном
делу града. Председник САД Џозеф Бајден тврди да ће Вашингтон обуставити испоруку
одређеног оружја Тел Авиву уколико израелске снаге изврше велику инвазију на Рафу,
док је пошиљка планираних бомби већ обустављена. Израел истиче да је разочаран
одлуком Беле куће.

  

  

Турска одложила трговинску забрану са Израелом

  

Турско министарство трговине саопштило је данас да компаније из те земље имају рок
од три месеца да испоруче раније наруџбине за производе у Израел, што је израелски
министар спољних послова Израел Кац оценио као победу те земље, након што је
прошле недеље Турска најавила забрану трговине са Израелом у знак протеста због
офанзиве у Гази.
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"Ердоган је повукао и отказао многа трговинска ограничења и поука је јасна: не смемо се
предати пред претњама диктатора и морамо створити алтернативе да не бисмо
зависили од човека из Муслиманског братства који све може да заустави било кад",
написао је Кац на друштвеној мрежи Икс.

  

Из турској министарства је речено за Ројтерс да укидање забране "не долази у обзир" и
да је само реч о тромесечном одлагању током којег турске компаније могу да испоруче
већ постојеће наруџбине у Израел, преко неке треће државе.

  

Турска је 2. маја објавила да је обуставила извоз и увоз из Израела због војне операције
у Појасу Газе.

  

Турски министар трговине Омер Болат изјавио је 3. маја да Турска неће наставити
трговинску размену са Израелом, која је износила око седам милијарди долара годишње,
док се у Појасу Газе не постигне трајни прекид ватре и успостави несметано
достављање хуманитарне помоц́и за Палестинце.

  

Вафа: Најмање осморо погинулих код Рафе

  

Осморо Палестинаца је убијено у израелским ваздушним нападима у близини Рафе, на
југу Појаса Газе. 

  

Погођена је џамија у насељу Баразил, када су погинуле три особе, као и породична кућа
у Сабри где је страдало петоро људи, преноси палестинска новинска агенција Вафа. 

  

Брод са пакетом хуманитарне помоћи кренуо из Кипра ка Гази

  

Амерички теретни брод "Сагамор" са пакетом хуманитарне помоћи, кренуо је из
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кипарске луке Ларнака према пристаништу у Гази, показују сајтови за праћење пловила.

  

Кипарске власти су раније најавиле да би брод могао ускоро да крене ка плутајућем
пристаништу у Гази, преноси Ројтерс.

  

СЗО: Рафа блокирана, недостају гориво и медицинске залихе

  

Светска здравствена организација (СЗО) је саопштила да на југу Појаса Газе залиха
горива има за наредна три дана, због чега је једана болница већ затворена услед
недостака горива и медицинских материјала. 

  

Гранични прелаз са Египтом код Рафе затворен је откако је израелска војска преузела
контролу над палестинском страном границе у уторак ујутру. 

  

Израел је саопштио да је да је у среду поново отворен прелаз Керем Шалом – друга рута
за дистрибуцију помоћи. Међутим, Светски програм за храну истиче да никаква помоћ
није прошла кроз тај прелаз. 

  

Четири особе погинуле у нападу ИДФ-а на југу Либана

  

У израелском ваздушном нападу на аутомобил у јужном Либану погинуле су четири
особе, саопштила је либанска Цивилна одбрана, а израелски безбедносни извори кажу
да су убијени припадници Хезболаха. 

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) су током удара користиле артиљерију, дронове и
борбене авионе.

  

ИДФ гранатирале Рафу

 3 / 11



216. дан рата Израела и Хамаса: Бајден упутио ултиматум Нетанјахуу – Вашингтон ће обуставити испоруку оружја Тел Авиву уколико Израел изврши инвазију на Рафу. Израел: Разочарaни смо одлуком Беле куће
четвртак, 09 мај 2024 17:16

  

Новинари Ројтерса и АП-а известили су о снажном гранатирању Рафе, али и позиција
Хамаса у северном делу Појаса Газе.

  

Доктор хитне помоћи који ради у Рафи и оближњем Кан Јунису каже да је здравствена
ситуација у подручјима на југу енклаве "катастрофална", пошто је приступ хуманитарне
помоћи отежан.

  

"Мирис канализације је свеприсутан", рекао је доктор.

  

Настављена ексхумација тела Палестинаца из масовне гробнице у Шифи

  

Палестински спасиоци настављају ексхумацију десетине тела Палестинаца из масовне
гробнице у болници Шифа у граду Гази, јавила је данас Ал Џазира.

  

Спасилац Рами Дабабеш рекао је за катарску телевизијску мрежу да су тела
Палестинаца потпуно непрепознатљива због, како наводи, мучења којима су била
подвргнута, а да су нека обезглављена.

  

Палестински медицински тимови пронашли су трећу масовну гробницу унутар болнице
Шифа у којој је откривено 49 тела, саопштила је у среду канцеларија Хамаса за медије.

  

УН: Деца у Рафи на ивици преживљавања

  

Деца у граду Рафи на југу Појаса Газе налазе се на "ивици преживљавања" због тога
што је израелска војска затворила гранични прелаз Рафа чиме је онемогућена достава
хуманитарне помоћи, упозорила је Канцеларија Уједињених нација за координацију
хуманитарних послова у свом најновијем извештају.

 4 / 11



216. дан рата Израела и Хамаса: Бајден упутио ултиматум Нетанјахуу – Вашингтон ће обуставити испоруку оружја Тел Авиву уколико Израел изврши инвазију на Рафу. Израел: Разочарaни смо одлуком Беле куће
четвртак, 09 мај 2024 17:16

  

Шеф дипломатије Израела: Израел ће наставити да се бори док Хамаса не више не
буде

  

Министар спољних послова Израел Кац објавио је на Иксу да ће "Израел наставити да
се бори против Хамаса док не буде елиминисан" након најаве америчког председника
Џозефа Бајдена да ће ускратити испоруку оружја Израелу у случају великог упада на
Рафу.

  

"Ниједан рат није више оправдан од овог", истакао је Кац.

  

Трамп: Бајден на страни Хамаса, води свет у Трећи светски рат

  

Бивши амерички председник и садашњи председнички кандидат Републиканске странке
Доналд Трамп критикиковао је актуелног шефа државе Сједињених Држава Џозефа
Бајдена због његовог условљавања испоруке америчког оружја Израелу.

  

"Бајден је на страни ових терориста (мислећи на Хамас) и свет води у Трећи светски рат,
баш као што је стао на страну радикалних мафијаша који преузимају наше факултетске
кампусе, јер их његови донатори финансирају", навео је Трамп.

  

Ројтерс: Хути погодили два брода у Аденском заливу и Индијском океану

  

Јеменски Хути тврде да су погодили два брода у Аденском заливу и Индијском океану
користећи балистичке ракете и дронове, преноси Ројтерс.

  

Сиријска ПВО оборила израелске пројектиле изнад Дамаска
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Сиријска противваздушна одбрана оборила је израелске пројектиле испаљене са
окупиране Голанске висоравни на северу Израела према предграђу Дамаска који су
циљали једну зграду, саопштило је сиријско министарство одбране.

  

Војни извор рекао је за агенцију Сана да је сиријска ПВО оборила поједине од
израелских пројектила и да је причињена мања материјална штета, пренела је 
Ал џазира
.

  

Израел изводи нападе против иранских мета у Сирији годинама, али је појачао такве
нападе након почетка рата у Појасу Газе.

  

У израелском нападу 1. априла на иранску амбасаду у Дамаску погинуо је високи
командант Корпуса иранске револуционарне гарде, као и други војни официри, што је
изазвало први директан напад Ирана на израелску територију 13. априла са око 300
дронова и ракета.

  

Директор ЦИА поново у Каиру на преговорима о прекиду ватре

  

Директор ЦИА Вилијам Барнс вратио се у Каиро након што је у Израелу завршио
разговоре са шефом Мосада Дејвидом Барнеом и израелским премијером Бенјамином
Нетанјахуом.

  

У египатској престоници у току су преговори о прекиду ватре у Појасу Газе. 

  

Барнс је последњих дана боравио у посети Дохи, Јерусалиму и Каиру у покушају да
подстакне договор о примирју.

  

Званичник Хамаса Изат ал Ришек тврди да Израел користи преговоре о прекиду ватре
као параван за инвазију на Рафу на југу Појаса Газе и заузимање тог прелаза са
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Египтом.

  

Израелски демонстранти блокирају конвој са пакетима помоћи за Газу

  

Израелски демонстранти блокирају конвој камиона са пакетом помоћи из Јордана
намењеном за Појас Газе, преносе израелски медији. 

  

Блокаде су организоване на више пунктова. 

  

Бајден: САД ће обуставити испоруку оружја Израелу ако изврши инавазију на
Рафу

  

Амерички председник Џозеф Бајден упозорио је први пут јавно у среду да ће Сједињене
Државе обуставити испоруку одређеног оружја Израелу, уколико израелске снаге
изврше велику инвазију на град Рафу на југу Појаса Газе.

  

Бајден је у интервјуу за Си-Ен-Ен признао да је Израел користио америчко оружје за
убијање цивила у Појасу Газе.

  

Бајден је рекао да ће САД наставити да испоручују Израелу одбрамбено оружје,
укључујући и систем противваздушне одбране "Гвоздена купола" да би, како је навео,
одговорио на нападе са Блиског истока.

  

Председник САД је, међутим, нагласио да Вашингтон неће испоручивати Израелу бомбе
и артиљеријске гранате.

  

Неименовани амерички званичник рекао је да су САД пажљиво прегледале испоруку
оружја које би се могло користити у израелском нападу на Рафу и да су паузирале
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пошиљку која се састоји од 1.800 бомби од 907 килограма и 1.700 бомби од 226
килограма.

  

Израел је ове седмице напао Рафу, где је више од милион Палестинаца нашло уточиште
од сукоба у другим деловима Појаса Газе, а Тел Авив је саопштио да је реч о
"ограниченој операцији".

  

Израел: Разочарани смо због одлуке САД да обуставе испоруку муниције

  

Амбасадор Израела при Уједињеним нацијама Гилад Ердан изјавио је да је његова
влада разочарана због обуставе испорука америчких бомби Израелу.

  

"То је врло разочаравајућа одлука, чак фрустрирајућа", рекао је амбасадор Ердан за
вести Канала 12 и нагласио да не мисли да та одлука указује на шири прекид америчке
помоћи Израелу, преноси  Тајмс ов Израел.

  

Ердан је оценио да ова одлука проистиче из политичког притиска Конгреса на
администрацију председника Бидена, из протеста на универзитетским кампусима широм
САД и предстојећих председничких избора у САД-у.

  

Предочио је да је председник САД Џозеф Бајден истовремено позивао људе да се сете
да је рат почео нападом Хамаса на Израел, док истовремено задржава "средства
намењена уништењу Хамаса".

  

"Не можете добити рат ако не дозволите Израелу да га добије", рекао је Ердан.

  

УН: Више од 100 Палестинаца погинуло од понедељка до среде
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Најмање 109 Палестинаца је убијено, а 296 рањено у израелским нападима на Појас Газе
између понедељка и среде поподне, укључујући жене и децу који су погинули у ударима
на стамбене куће у Рафи, саопштила је Канцеларија Уједињених нација за координацију
хуманитарних послова, на основу података које је добила од Министарства здравља у
палестинској енклави. 

  

Наводи се да су 32 особе убијене у шест изараелских напада на Рафу, укључујући 11
деце и осам жена.

  

Девет особа, укључујући четворо деце и две жене, убијени су у израелском нападу на
избеглички камп југоисточно од Рафе.

  

Девет особа погинуло је у израеслом нападу у источној Рафи, укључујући четворо деце
и три жене.

  

Двоје деце и две жене убијене су када је погођена њихова кућа у источној Рафи.

  

Пет особа, укључујући жену и дете убијене су у израелском нападу на кућу у западној
Рафи.

  

Још пет особа убијено је у два одвојена напада на на истоку и западу Рафе.

  

Бајден: Због смрти цивила не снабдевамо Израел бомбама

  

Амерички председник Џо Бајден рекао је за Си-Ен-Ен да сарађује са арапским државама
које желе да обнове Појас Газе и помогну утранзицији на решење које би подразумевало
две државе, након рата између Хамаса и Израела.
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Бајден је рекао да су САД престале да снабдевају Израел бомбама због смрти цивила.

  

"Цивили су убијени у Гази у нападима тим бомбама, али и у другим ударима у насељеним
центрима", рекао је Бајден за Си-Ен-Ен.

  

После заузимања прелаза Рафа на граници са Египтом, израелска војска напада
циљеве Хамаса у источном делу града.

  

"Лекари без граница" упозоравају на ризик да се Рафа, где је више од 1,5 милиона
цивила, становника и расељених, заробљено на малом делу земље, претвори у гробље.

  

Катар осуђује израелски упад у Рафу и позива на међународну интервенцију. Русија за
сада не види перспективу за мировно решење у Гази.

  

Израел је отвoрио прелаз Керем Шалом на граници са Појасом Газе, а камиони који из
Египта доносе помоћ пролазе безбедносне инспекције.

  

У међувремену, палестински медицински тимови пронашли су трећу масовну гробницу
унутар болнице Ел Шифа у граду Газа, а откривено је 49 тела.

  

Амерички министар одбране Лојд Остин изјавио је да је одлука председника САД
Џозефа Бајдена да суспендује испоруке муниције Израелу донета због израелскe
одлуке да изведе копнену офанзиву на Рафу на југу Појаса Газе, без претходно
спроведених мера за заштиту цивила.

  

Реаговао је амбасадор Израела у УН и поручио да је таква одлука САД "веома
разочаравајућа".
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И даље се воде преговори о прекиду ватре у Каиру, али засад нема конкретних помака.

  

Израелски борбени авиони и артиљерија погодили су више од 20 циљева Хезболаха у
јужном Либану.

  

(РТС, агенције)
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